

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NUM. 30

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

REPORTAJES DEL MOMENTO

YO HE SIDO RADIOESCUCHA

Prólogo de la jornada histórica

Quando el jueves 4 de Octubre se embolsó en el manto de la noche, la ciudad corazón de España, pareció oscurecer también su psicología. La misma animación en las calles, la misma circulación mecánica, igual número de transeúntes y sin embargo el ruido ciudadano parecía más opaco, como si todo respondiese a un presentimiento que obligara a abatir la alegría peculiar de este Madrid, haciéndolo caminar de puntillas.

—¿Ha oído usted algo?
—¿Por fin, esta noche a las doce?
—¿Habrá huelga?
—¿Habrá revolución?

Todos los ciudadanos se interrogaban y todos circunscribían su ansiedad curiosa a la variante de estas cuatro preguntas que eran un solo deseo verdadero de saber.

Por fin había nuevo Gobierno. El jefe del Estado, obediente al principio democrático, esencia de todas las libertades, había resuelto la crisis de acuerdo con el Parlamento. El jefe del Estado, fiel a la Constitución ante todo había procedido de un modo como habitual. La crisis, que podía tener todas las soluciones políticas que se quiera, no tenía más que una solución constitucional: la que tuvo: un Gobierno de amplia concentración parlamentaria.

Esta solución llevaba implícita la entrada de la Ceda en la gobernación del Estado. Y esta entrada implicaba también la salida de la revolución a la calle, de esa revolución que se estaba fraguando hace mucho tiempo a la sombra de la inmunidad parlamentaria, al socaire de los puestos de mando de un Estado faccioso incurrido a traición dentro de otro Estado. Las aperturas delictivas, el contrabando ejercido desde el Poder y la ambición sin freno de honor, ni de patria, ni de familia, tenían que dar su fruto. Y lo han dado en el árbol de la deslealtad.

A las doce de la noche del jueves, enmudeció la capital de España... El gran silencio de la anomalía se dejaba oír...

Viernes histórico

Huelga general. Los únicos periódicos que salieron a tomar el sol, fueron el "ABC" y "El Debate", vocados por hombres de cuello planchado.

Se marea la revolución, pero Madrid no se resigna a la opacidad de la tragedia, y se echa a la calle para "ver que pasa". Tranvías, autobuses y taxis, circulan conducidos por la fuerza pública. El espíritu de ciudadanía, está en pie. El heroísmo, también alcanza a la colectividad de los pueblos.

Por la noche "La Nación" e "Informaciones" son los únicos diarios que salen "a tomar la luna". Pero estos cotidianos se han visto en la necesidad de cerrar temprano y no son bastantes para calmar la pública ansiedad. Es entonces cuando nos hacemos radioescuchas en guardia permanente.

Oímos la palabra serena y firme del nuevo ministro de la Gobernación. Oímos música de baile. Y en la calle, rimando mal con las "milongas" sexuales de la radio, los puntos sonoros de los primeros disparos.

La noche recoge en sus ecos el tableteo siniestro y los paseos, los amplios, los ensancha.

En nuestro corazón se agita un cocktail de sentimientos diversos: inquietud, enardecimiento, angustia... El alma española bebe el cocktail y se emborracha de inquietantes sugerencias.

La radio es nuestro único punto de apoyo. La música suena a sarcasmo. Nosotros quisiéramos estar oyendo constantemente al ministro de la Gobernación y en ese minuto de angustiosa ansiedad el spiqueo nos dice "que los mejores gabanos" los vende una sastrería cuyo nombre estrangulamos con los mandos...

La noche del sábado
Bruja y angustiosa

Comandancia militar

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR

El Comandante Militar don Ciriaco Cascajo Ruiz recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Añadió que en Peñarroya ha quedado ya normalizado el trabajo, y en Belmez se ha reintegrado al mismo la casi totalidad de los obreros.

Diputación provincial

Medida preventiva

Con motivo de haberse desarrollado una enfermedad de la vista entre los acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, el presidente de la Diputación ha ordenado inmediatamente la suspensión de los ingresos en dicho establecimiento benéfico, así como la consulta pública y las visitas a los acogidos, las que quedarán limitadas por ahora a las personas de las familias de los mismos en la forma reglamentaria; determinación que hacemos pública para general conocimiento, en evitación de molestias a los interesados y de aglomeración de peticiones de nuevos ingresos.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Administrador de Correos, jefe de Telégrafos, cajero habilitado de la segunda zona de la Guardia civil, Andalucía S. A., don Manuel Gómez Arroyo, don Antonio Vázquez de la Torre y don Liborio Cabezas Bergillos.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia al recibir ayer a los periodistas se manifestó que carecía de noticias que comunicarle, añadiendo que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Una nota del gobernador

El gobernador civil señor Gardoqui ha facilitado a la Prensa la siguiente nota para su publicación:

"Son muchas—dice el gobernador— las personas que a diario me visitan para hablarme de las detenciones practicadas en Córdoba. A todas ellas he manifestado que esas detenciones están siendo realizadas por la autoridad militar, ya que nos encontramos en estado de guerra.

También he dicho a quienes a mí se dirigen en ese sentido, y lo repito ahora, que confíen todos en el alto espíritu de justicia de las autoridades militares, en su tacto y en su ponderación, que hoy como siempre, están a disposición de la Patria en los instantes difíciles y en la hora de sacrificio".

El precio del pan

Habiendo sido aprobada por el ministerio de Agricultura la propuesta que la comisión provincial reguladora de los precios del pan y de la harina elevó al mismo, hoy, en el "Boletín Oficial" aparecerán los nuevos precios que han de regir, o sea quintal métrico de harina integral en fábrica y sin envase 61 pesetas kilo, pan de familia 0'60 y pan de primera en piezas de kilo 0'65 pesetas.

Pesas y medidas

El gobernador civil ha dispuesto que durante los días 19, 20 y 22 del mes actual, se efectúe la comprobación de pesas y medidas en Caba, continuando en el resto del partido judicial por el orden siguiente: Nueva Carteya, Doña Mencía y Zuheros.

Comandancia militar

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR

El Comandante Militar don Ciriaco Cascajo Ruiz recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

Añadió que en Peñarroya ha quedado ya normalizado el trabajo, y en Belmez se ha reintegrado al mismo la casi totalidad de los obreros.

Diputación provincial

Medida preventiva

Con motivo de haberse desarrollado una enfermedad de la vista entre los acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, el presidente de la Diputación ha ordenado inmediatamente la suspensión de los ingresos en dicho establecimiento benéfico, así como la consulta pública y las visitas a los acogidos, las que quedarán limitadas por ahora a las personas de las familias de los mismos en la forma reglamentaria; determinación que hacemos pública para general conocimiento, en evitación de molestias a los interesados y de aglomeración de peticiones de nuevos ingresos.

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Administrador de Correos, jefe de Telégrafos, cajero habilitado de la segunda zona de la Guardia civil, Andalucía S. A., don Manuel Gómez Arroyo, don Antonio Vázquez de la Torre y don Liborio Cabezas Bergillos.

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

EL EXPRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA M. POINCARÉ

A continuación publicamos algunos datos biográficos del expresidente de la República francesa Poincaré, que falleció durante la madrugada del lunes último, según digimos en nuestro número anterior.

Raimundo Poincaré nació en Bar-le-Duc el día 20 de Agosto de 1860. Era hijo del ingeniero Nicolás Antonio.

Cursó sus primeros estudios en el Instituto de su ciudad natal y luego en el de Luis el Grande. En la Universidad de París obtuvo el título de abogado en el año 1880, cuando aún prestaba servicio militar.

Años después se estableció en París, en donde pronto se hizo notar por su raro talento. En 1886, el ministro de Agricultura, monsieur Durelle, le nombró jefe de su gabinete y mientras desempeñaba este cargo fue elegido consejero general del cantón de Pierrefitte-sur-Aire. Al año siguiente fue elegido diputado por la circunscripción de Commercy, que le reelegió constantemente, hasta que en 1903 pasó a ocupar un asiento en el Senado. En el Parlamento, como en el foro, hizo pronto una reputación de primer orden, a pesar de ser aún joven. A los treinta años era uno de los primeros abogados de París. De Abril a Noviembre de 1893 fue ministro de Instrucción Pública en el Ministerio Dupuy. Al año siguiente tomó parte activa en las discusiones de carácter financiero y en Mayo de 1894, al subir nuevamente al Poder monsieur Dupuy, fue nombrado ministro de Hacienda, y cuando monsieur Ribot sustituyó a monsieur Dupuy (Enero de 1895), pasó a ocupar la cartera de Instrucción Pública.

Como ministro de Hacienda presentó, y los vió aprobados, varios proyectos de reforma de las leyes fiscales, y su paso por Instrucción Pública se señaló por el proyecto de organización y autonomía universitaria, que fue votado después.

En 1895 fue elegido vicepresidente de la Cámara, y luego, por espacio de muchos años, se abstuvo de toda participación directa en la política, limitándose a colaborar en la labor parlamentaria. Pero ya en 1906, a la caída del Gabinete Rouvier, aceptó la cartera de Hacienda en el Gobierno que presidió monsieur Sarre, el cual tuvo a su cargo la aplicación del decreto de separación de la Iglesia del Estado.

Poincaré era, desde varios años antes, una de las figuras más influyentes de la política de Francia, y sus opiniones eran siempre tenidas en cuenta. Su voluntario apartamiento del Poder no había disminuido su influencia.

En 1911 fue ponente de la Comisión senatorial, encargada de examinar el Tratado francoalemán de ese año, labor para la cual estaba perfectamente preparado, y consecuencia de ello fue que en Enero de 1912 aceptó la misión de formar Gobierno, reservándose para sí, además de la Presidencia, la cartera de Estado. Entre sus colaboradores figuraron las personalidades más salientes del partido republicano, como Millerand, Briand, Delcassé y Bourgeois. Poincaré, tal vez inferior intelectualmente a algunos de sus ministros, supo, sin embargo, imponerse a ellos y dar al Gobierno una unidad de pensamiento y de acción que hizo decir a un político eminente que todos ellos eran los fieles intérpretes de un pensamiento colectivo.

El 16 de Julio de 1914, poco antes de estallar la guerra, emprendió un viaje a Rusia; pero hubo de anticipar su regreso a Francia por el asesinato del archiduque heredero de Austria, punto de partida del gran conflicto. A partir de este punto la biografía de Poincaré se confunde con la historia de la guerra. Terminado su mandato como presidente de la República en 1920 (había sido elegido en 1913), los electores del Meuse le llevaron al Senado.

En Enero de 1922, al dimitir Briand la Presidencia del Consejo, se encargó Poincaré de la formación de nuevo Gobierno, y se encargó, además, de la cartera de Negocios Extranjeros.

El Gobierno nacional que formó en 1928, al que aludimos antes, dimitió por haber abandonado los radicales el Gabinete; pero Poincaré se vió obligado a constituir nuevo Gobierno. Hubo de dimitir, sin embargo, un año después, por el mal estado de su salud.

Descanse en paz el ilustre político.

PILAS, LAVADEROS

MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

INESPERADAMENTE SE REUNIO EL CONSEJO DE MINISTROS PARA TRATAR DE LAS CONDENAS A PENA DE MUERTE IMPUESTAS POR LOS TRIBUNALES MILITARES DE GIJON

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

Inesperadamente se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia a las doce de la mañana, durante las deliberaciones hasta las dos de la tarde.

Los ministros, al salir, dijeron que el jefe del Gobierno daría la referencia.

El señor Jalón entregó a los representantes de la Prensa la siguiente nota de los asuntos aprobados:

Hacienda: Decreto concediendo un crédito extraordinario de cinco millones de pesetas al Ministerio de la Guerra para las atenciones de la campaña en Asturias.

Expediente concediendo franquicia telegráfica y postal a los Cuerpos de operaciones en Oviedo y León.

La referencia dada por el señor Lerroux

Al salir el jefe del Gobierno fue rodeado por los periodistas.

El señor Lerroux se expresó de la siguiente forma:

Les habrá sorprendido la celebración de este Consejo después de haberles dicho anoche que no nos reuniríamos hasta mañana.

No somos dueños de los acontecimientos. Son ellos los que mandan en nosotros.

Hemos tenido noticias de Gijón comunicándonos que los Tribunales militares han dictado numerosas sentencias de muerte y esto ha sido bastante para producirnos honda preocupación. Por ello he querido que compartan conmigo los compañeros estas preocupaciones y los llamé a Consejo.

También la reunión tiene como fin que todos los ministros estén preparados para cuando se recibieran las noticias oficiales de esas sentencias.

Respecto a las sentencias dictadas en Barcelona no ha terminado todavía el plazo legal.

Ye hemos recibido copia de las di-

ligencias sumariales contra el teniente coronel Ricard que ha sido también condenado a muerte.

Aumentan los donativos para la fuerza pública

Luego dijo el señor Lerroux que lo había visitado un representante de la Cámara de la Propiedad para adherirse al Gobierno y expresarle su gratitud por la forma en que ha actuado y al propio tiempo para poner a su disposición diez mil pesetas para la suscripción abierta en favor de la fuerza pública.

También los empleados de la Cámara dejarán un día de haber con el mismo destino.

El síndico de la Bolsa también me ha visitado para entregarme un cheque de 50.000 pesetas.

Además estuvieron a verme el presidente y el secretario de la Cámara de Comercio, a los que no pude recibir por hallarse en aquel momento reunido el Consejo. Dichos señores han puesto a mi disposición 25.000 pesetas.

Don Agustín García Mier, de Jerez, ha enviado, por mediación del ministro de Agricultura, un cheque de mil pesetas y el Colegio de Procuradores de Madrid ha entregado cinco mil.

Otro Consejo de Ministros

Terminó el señor Lerroux su conversación con los periodistas manifestándoles que mañana (por hoy) se volverá a reunir el Consejo de Ministros.

Desde hace veinticuatro horas todas las noticias son satisfactorias

Al salir de la Presidencia el ministro de la Guerra, los periodistas les dijeron que llevaba cara de hallarse muy satisfecho.

—Efectivamente—contestó el señor Hidalgo— Tengo motivos para estarlo. Desde hace veinticuatro horas todas las noticias transmitidas por los jefes militares son muy satisfactorias.

de la vecina de Villa del Río María Josefa Montoro.

Juzgado de Posadas: Por hurto de caballerías a Diego Uceda Benavides. (No hay procesado).

Juzgado de Rute: Por suicidio de Francisco Cobos Alba.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

En la Sala primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el Juzgado del Distrito de la Izquierda de Córdoba contra Manuel Roldán Mejías, por el delito de homicidio.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios para hoy

En la Sala primera se celebrará hoy ante el Tribunal de Jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Baena, contra Nicolás Herenas Dios, por homicidio.

Defenderá al procesado el abogado señor Areales y le representará el procurador señor Diaz.

En la Sala segunda habrá los siguientes juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Antonio Moreno Mohedano y Rafael Calero Román, por hurto.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor García Varo.

El de la causa procedente del Juzgado de Montoro contra Manuel Madoño Gómez, por hurto.

El abogado señor Espina tendrá a su cargo la defensa del procesado y el procurador señor García Salamanca le representará.

Y el de la causa seguida en el Juzgado de Rute contra Antonio García Avila, por hurto y uso de nombre supuesto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Rodríguez Ruiz del Portal.

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de Castro del Rio: Por hurto de pan, de la propiedad de Andrés Marmol Millán. (No hay procesado).

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por incendio en el Teatro Circo de Puente Genil.

Juzgado de Montoro: Por suicidio

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueeta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

GRAN TEATRO

LA COMPANIA DE CASIMIRO ORTAS

Mañana empezará a actuar en el Gran Teatro la compañía de comedias cómicas del popular actor Casimiro Ortas.

Consta dicha compañía del siguiente personal:

Actrices: Julia Avalos; Consuelo Esplugas; Carmen Echevarría; Aurora G. Alonso; Virginia Lagos; Elvira L. Muñoz; Luisa Mercé; Emma Picoi; y Luz Vert.

Actores: Ricardo Alonso; Federico Chacón; Antonio Garay; Genaro Guillot; José Moncayo; Francisco M. Soto; Juan Orduña; Casimiro Ortas; José Parejo; Eduardo Pedrote; Alberto Sola; y Pedro Zorrilla

La compañía de Ortas cuenta con el repertorio y los estrenos que siguen:

El escándalo. El ex..., La voz de su amo. El bandido generoso. ¡Caramba con la marquesa!. El Juzgado se divierte. La miss más miss y otras.

RELOJERIA SUIZA

Joyería y Platería. Casa de confianza fundada en 1866. Claudio Marcelo, 19. Se compra oro y monedas. Teléfono, 2757. Córdoba. Esta casa no tiene representantes.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy miércoles 17 de Octubre de 1934.—A las siete tarde y diez y media noche.—Por petición del público y con GRAN REBAJA DE PRECIOS, últimas y definitivas proyecciones de la magnífica película "FOX" EN ESPAÑOL...

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

COMPANIA DE REVISTAS VELASCO.—Primeras vedettes, Anita Lasalle y Conchita Páez.—Primer actor cómico, Luis Bori.—Hoy miércoles, a las diez y media, DESPEDIDA DEFINITIVA y última representación de LA CAMISA DE LA POMPADOUR...

CINE ALKAZAR-Empresa CINAES

Hoy, miércoles, de 6'30 a 12'30 de la noche, ESTRENO EN ESTE LOCAL de la producción distribuida por Artistas Asociados,

MEDIO MILLON Y UNA NOVIA

por Jack Buchana y Elsie Randolph.—Una encantadora y divertida comedia musical con armoniosas canciones.—Bello paisaje de la Costa Azul.—Preferencia, 0'00.—Especial, 0'30.—En esta semana, "NOCHE DE DUENDES", por Stan Laurel y Oliver Hardy y "EL BISNIETO DE TARZAN", por Charles Chan.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE

Hoy miércoles, de 6'30 a 12'30 de la noche, últimas proyecciones de la gran película,

EL TERROR DEL HAMPA

por Paul Muni y Ann Dvorak y otros.—Una pintura vivida y sensacional de la moderna plaga, del poder invisible, que rige los destinos de una nación: "Gangster"—Butaca de Patio sin numerar, 1'25.—Entrada, 0'75.—Especial, para niños, 0'50.—Mañana jueves, "ELLA O NINGUNA"—En esta semana, "GRAN NADEROS DEL AMOR", por Conchita Montenegro, Roul Roulien, Romualdo Tirado y otros.—Totalmente hablada en castellano.

El espejo de la salud

Conocer el buen estado de salud de su criatura es cosa importante para toda madre. Conscientes de esta necesidad, por todos sentidos, ya las enseñamos, en otro artículo, como la carita de rosa de capullo apretado de su chiquitín...

Para la que, con aquellas sencillísimas reglas, aprendió a conocer la salud de una criatura, nada más fácil que presumir prontamente el estado de enfermedad; pues en la regularidad de las funciones del cuerpo del niño hay tal método, que basta una desviación, aunque ligera, en el orden de las mismas, para dar que sospechar el comienzo de la enfermedad.

Y sucede que para muchas madres, uno de sus hijos murió "de repente", según su modo de decir, cuando lo fue a causa de una ya lejana enfermedad que ella no supo presumir o a cuyos síntomas, aún apreciándolos, no concedió importancia por desconocer el funcionamiento del niño en estado de salud.

¡Sin verle casi, a la pobre criatura—nos dice la mamá atribulada—; sin estar enfermo, se me fue de entre las manos! ¡Cuándo quise darme cuenta, el pobre ya no alentaba!

Nunca podremos dejar de alabar a la madre que, obsesionada por la presunta enfermedad de su pequeñuelo, acude con él una y otra vez al médico en busca del bienestar de su bebé, al acertar con la sospecha y al no acertar a reclamar el derecho de saber que ningún peligro amagó sobre él.

Las alarmas en este caso son provechosísimas; no teniendo costumbre las madres de llevar al niño al médico cuando le encuentran buena y sano, como deberían hacerlo, aprovecharemos estos utilísimos sobresaltos que nos colocan frente a los niños, para darles un repaso en sus funciones, esto es, para hacer Puericultura y corregir los motivos de mala crianza, que si bien no ocasionaron mal alguno en aquella ocasión, pudieran hacerlo en otra.

Los descuidos si que son peligrosísimos en este caso. Dejar transcurrir el tiempo sin aprovechar esta saludable intuición, esta corazonada que avisa a la madre de que su bebé perdió la preciada salud, y después

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: 'Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!', 'Los organismos debilitados o consumidos por el esfuerzo físico o intelectual...', 'Actúa rápidamente estimulando el apetito...', 'LAXANTE SALUD'.

con la demacración de las carnes que cubre: a través de ambas se palpa, con absoluta precisión, el contorno de los huesos de la cara, sobre los que se puede hacer una enumeración anatómica de sus altos, bajos, accidentes y rugosidades; sus ojos brillantes e hinchados, como espiándonos desde el fondo de una cueva, se mueven inquietamente en la contemplación de cuanto cae en sus manos, que con avidez acerca a la boca orlada de unos labios tan finos como enjutos.

He aquí un rostro revelador de que las funciones de nutrición del niño, a quien pasean, no se verifican ni aún con mediana regularidad; fácil le será a la madre el adivinarlo, como en otras ocasiones, en que el rostro toma un sorprendente aspecto de envejecimiento prematuro, o en aquellas en que asombra la indiferente actitud del niño para todo cuanto le rodea, con la mirada fija al punto donde la clava.

En los antiguos tratados de Medicina infantil se concedía, y creo que con razón, más importancia que en los modernos, a cuanto se pretendía que revelaba la alteración de la fisonomía, y así se llegaron hasta hacer clasificaciones, abusando de este criterio, en las que se dividía la faz por la interpretación de sus principales rasgos discrepantes de lo normal: en dolorosa, según la concepción clásica, de la exteriorización del dolor; senil o de viejo; hipócrita o con aspecto cadavérico; pneumónica, por el abotamiento; idiota, expresión de la poca mentalidad; rígida, de máscara, demostrativa del estupor de las funciones de sus sentidos; abdominal, evidenciando una rápida pérdida de agua en sus tejidos, y como estas anotadas, bastantes más a las que encajan en el cuadro de una enfermedad determinada a las que por sí solas caracterizan tal como la de los sarampones, o la de los antiguamente llamados escrofulosos.

¡Cuánta enfermedad cortada a tiempo por la feliz interpretación de un rostro alterado, y cuánta lágrima impida por esta adivinación!

Contemplar embelesada la carita linda del bebé; ver asomar en sus labios el dulce encanto de sus gracias y sus sonrisas como premio exquisito a desvelos maternales inigualados, esta es tarea agradable para toda mamá; pero preñada todas a sacar de ella provecho, extrayendo de esta contemplación utilísimos detalles, que de forma prematura la orienten sobre el mal que empieza a hacer en sus comienzos y difícil, quizá, cuando los síntomas son tan claros que llaman la atención hasta de aquellas madres que nunca interrogaron la cara de su hijito, en busca de un gesto de dolor o de deagrado, para endulzarle con las mieles de su amor maternal.

N. Montero

PARA Gabanes, Pellizas, Cortes de trajes, trajes hechos, pantalones, americanas, impermeables de calle y campo, paraguas, plumas, gabanes y pellizas de cuero, gabardinas, chalecos fantasía, jerseys, mantas de fleco y de cama, camisas, camisetas de todas clases, abriguitos de niño y señora, gabancitos niño, trajectos de todas clases para niños, telas para abrigos, gamuzas, telas preciosas para batas y muchísimos artículos propios en el ramo de tejidos, la casa más surtida y que más barato vende es EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales. Antes de efectuar compras, visiten aunque solo sea para imponerse, EL METRO o sus sucursales y se convencerán de que no hay más allá. Además en el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan todos los días infinidad de retales sobrantes a precios de ocasión. Precio fijo verdad.

ACTO FUNEBRE

Ayer por la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del diputado a Cortes vasco don Marcelino Oreja Elósegui, vilmente asesinado durante los sucesos revolucionarios últimos.

Asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás; Fray Antonio Idoyaga, en representación de los PP. Trinitarios; don Francisco Unanue Ortiz y don Javier Larrú, por la Comunidad Tradicionalista; el presidente de Acción Popular, don Manuel Benito; idem el de la J. A. P., don Rafael Muñoz Córdoba; don José Tomás Valverde y don Cecilio Valverde, por Renovación Española; el diputado a Cortes de A. P., don Laureano Fernández Martos; don Rogelio Vignote; director de "El Defensor de Córdoba", don Daniel Aguilera Camacho; el presidente de la Juventud Tradicionalista, y una representación de Falange Española. Enviamos el pésame muy sentido a la familia del finado.

Laboratorios de análisis químicos y bacteriológicos de la Farmacia del doctor Marín Director: LUIS MARIN MARAVER Conde de Gondomar, CORDOBA. Teléfono 2620

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

El gobernador civil; el Director y el secretario de la Escuela Normal el presidente de la Audiencia; don Antonio Navarro Moreno; don Gumersindo Aparicio; don Julio Sánchez García; don Luis Dérula don Rafael Fuerte; don Ana Tejero; don Manuel Luque; don Vicente Torres; doña María Puerto; doña Teresa Rodríguez; don Antonio Sarazá; don Antonio Rodríguez; don Rafael Vidaurrrea; don Enrique Marín; don Benjamín Linajeros; don Agustín Delgado el delegado de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos; don Fernando Oñuedo; don Luis Marín; doña Francisca Navarro, y una comisión de pescaderos ambulantes.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios: Denucias de Angel Ortiz Luque, por conducir una camioneta por la calle Cardenal González estando interceptada con motivo de la reparación del piso.

El guardia número 13 entregó en la Comisaría de Vigilancia un revólver encontrado en los jardines del paseo de la Victoria por un guarda de los mismos.

El 91 presentó en la Comisaría a Andrés Ruiz Pozo por amenazar a Antonio Noguera Ruiz.

PUEYO HERMANOS

Se complacen en comunicar a sus clientes y público en general, que el próximo día 20, a las cinco y media de la tarde, abre en sus almacenes del Gran Capitán, 38, un establecimiento al detall, donde encontrarán un amplio surtido en artículos de regalo, loza y cristal a precios reducidos.

De Instrucción Pública

Ceses y posesiones

Se ha posesionado de la escuela graduada del grupo Concepción Arenal, de Montilla, la maestra doña Socorro Cano López, cesando en la misma la maestra interina doña Concepción Fernández Sánchez.

Ha cesado en la escuela de niñas de la aldea de Zamoranos (Priego) doña María Josefa Entrena Arenas. El maestro don Rafael Molina Iglesias se ha posesionado de una escuela del grupo Carlos Rubio de esta capital.

En Montoro ha tomado posesión la escuela de niñas número 1 doña Estiliana Cruz.

Ha cesado en la escuela de niños de Navalacruz (Fuente Obejuna) don Guillermo Perea Guardado.

La maestra doña Amparo Sánchez ha solicitado una licencia por encontrarse enferma.

Relación de vacantes

La Dirección general de Primera Enseñanza ha pedido a la Sección Administrativa de Córdoba la relación de las vacantes en esta provincia de escuelas de censo de más de 500 habitantes y las que existan en la capital, sea cualquiera la causa que las ha producido.

Se ha ordenado que la maestra doña Carmen Tomé Rodríguez siga encargada de la escuela mixta de la aldea de Fuente del Conde hasta que pueda posesionarse de la que ha obtenido en Oviedo.

El maestro don Antonio Martínez Espinar ha pedido, basándose en sus derechos de consorte, una escuela en Peñaroya.

El maestro excéntrico don Miguel Torres ha solicitado que se le nombre para una escuela de esta provincia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—María Losada Muñoz, Rafaela Páez Murillo, Dolores Muñoz Sánchez, Francisco Salazar Tejero, Dolores Aceda Muñoz, Magdalena Carreros Sánchez, Pilar Jurado Villaviciosa, Rosario González Muñoz y Carmen Zamora Salcedo. Matrimonios.—Rafael Cuadro Maldonado con María López Ramirez.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Manuel Jurado Romasanta, Angela Jiménez Bellido, Jua na Chamizo Luna y Antonio Martínez Alcázar. Defunciones.—Carmen Castro Muñoz, de 44 años. Matrimonios.—Eloy Espejo Arroyo con Julia Torres Mérida.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales y aceitunas ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba Teléfono 1718

SOLO PARA CABALLEOS

Han recibido las PANERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento) cantidades enormes de trajes y abrigos de gran fantasía y elegancia. PRECIOS DE FABRICA

Revolución en España y regicidio en Francia

La revolución fracasada de nuestro país y el asesinato del rey de Yugoslavia y de Barthou, son en este momento, el tema de todas las conversaciones de Lisboa. Nada puede ser puesto que nada ocurre ahora en Portugal—superar aquí a ambos acontecimientos.

No obstante, la crecida fuerza de la sublevación, el plan tan vasto como bien dibujado del movimiento, han causado sensación. Jamás se ha producido en Portugal una revolución tan intensa, ni tan cruenta. Bien es verdad que las revoluciones portuguesas han sido siempre de tipo puramente militar, puesto que el obrerismo no tiene aquí la base de resistencia sindical que tiene en España, por ser mucho menos industrial el país.

A la sorpresa de lo sucedido en nuestro país ha seguido la satisfacción por el aplastamiento de la revolución. La prensa, los políticos y el pueblo no han ocultado su contento. Yo lo agradezco y creo que no faltará un español de los que lo sean verdaderamente, que no se sienta satisfecho de este pensar de los portugueses. No en balde somos vecinos y hermanos.

Los comentarios al asesinato del rey de Yugoslavia y del ministro de Negocios extranjeros de Francia Mr. Barthou, versan más que sobre el propio hecho, sobre las consecuencias posibles. Dada la delicada situación de Europa, ese atentado pudiera traer una cola de actos y situaciones poco recomendables. No falta quien opine, sin embargo, que la muerte del rey de Yugoslavia quizá sea una solución a la tirantez de relaciones italo-yugoslavas. Yo, por mi parte, me inclino también a creerlo así. El asesinato rey era, al parecer, el mantedador de la situación tirante existente entre ambos países.

Lo cierto es que en Europa se suceden las catástrofes, lamentablemente.

Augusto Gil Vega Lisboa, Octubre de 1934. (Prohibida la reproducción)

DESDE SANTAELLA

Cambio de alcalde

Hoy han sido destituidos cinco concejales de este Ayuntamiento, entre ellos el alcalde don Francisco Serrano de Diego. Ha sido designado para ocupar la alcaldía el primer teniente de alcalde don Francisco Conde Córdoba, radical.

Aunque nos separa un abismo de la ideología política del alcalde saliente, no seríamos justos si le regateáramos que durante el período de su actuación ha emprendido obras y mejoras que le acreditan de buen gobernante, habiéndose conquistado el respeto y cariño de todos, amigos y adversarios. Al entrante, le deseamos acierto para regir los intereses que se le encomiendan.

Incendio

En las primeras horas de la mañana de hoy, se declaró un incendio en el horno de pan propiedad de don Rafael Ruiz Lechado, que destruyó parte del edificio. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Fue ocasionado por el hollín de una chimenea. Las pérdidas son de importancia.

Nuevo médico

Con gran brillantez y aprovechamiento, ha terminado en la Facultad de Medicina de Madrid la carrera de médico, el estudioso joven don Juan López del Moral, hijo del maestro nacional don Manuel López y Ruiz, habiendo aprobado en este curso las dos años finales de su carrera. Muchas felicitaciones está recibiendo el nuevo galeno, así como sus afortunados padres por el triunfo obtenido. Por su aplicación y bellas prendas personales, a las que me une una maldesia que más le enaltece, auguramos a este joven grandes triunfos en su carrera, los cuales muy de veras le deseamos.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5 Jesús María, 6. Teléfono, 1609

NOTAS DE SOCIEDAD

—Está enferma de algún cuidado la apreciable señorita María Moreno Ruiz, hermana del que fue catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba don Antonio Moreno Ruiz.

—En la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) han contraído matrimonio la encantadora señorita María Rivas de Roca Castuera y el distinguido joven don Francisco Urbano Estepa, director de las Escuelas graduadas de Almería.

—El canónigo maestrescuela don Miguel Blanco Moreno, bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes doña Concepción Rivas de Roca y Laraita de la novia y don Francisco Gómez Romero, hermano político del novio.

—Por reciente luto del novio el acto se celebró en la mayor intimidad. Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.

—La boda ha sido concertada para la próxima primavera.

GACETILLAS

El Director de la Escuela Superior Francesa

Ha sido nombrado director de la Escuela Superior Francesa don Juan Hazera, quien ha tenido la atención que le agradecemos mucho, de ofrecérsenos en su cargo.

Don Eladio Márquez Alarcón ha solicitado 21 pertenencias de la mina de hierro "Resurrección primera", del término de Torrecampo.

Detención de un tenorio

A requerimiento de Carmen Rey Carvajal, una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Antonio Blanco Garrido, que el sábado último se fugó con una hija de la requirente, llamada Josefa Herrera Rey.

El autor de una agresión

Se ha presentado en la cárcel Francisco Fernández Báez, que hace algunos días, según oportunamente dijimos, asedió varias pueras a su hijastra Dolores Román Jiménez, al encontrarla en la Puerta de Baeza.

Detención de un chófer

Un guardia municipal ha detenido al chófer José Pérez Avilés, por carecer de carnet para conducir automóviles.

NUEVA MODISTA

Se ha hecho cargo de los talleres en los Almacenes Sánchez una acreditada contadora

Escandalosos

En la Puerta Nueva promovieron un gran escándalo José Amaya Amaya, Alvaro Castellón Molina, María Morales García y Luis López Jiménez. Les detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad interviniendo a Luis López una caballería, cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Arrollado por una caballería

Ayer, en el Puente Romano, una caballería montada por el niño de 12 años Antonio Guillén Afán, arrolló a la anciana de 73 años Antonia Pérez López, causándole una contusión con hematoma, leve, en la región superficial izquierda. Fue asistida en la Casa de Socorro.

Un energúmeno

En la casa número 18 de la calle del Claustro ha estado a punto de ocurrir una tragedia. El vecino de la misma Andrés Ruiz Pozo intentó matar a su madre y como accediera para impedirlo otro vecino llamado Antonio Noguera Ruiz, el energúmeno le amenazó de muerte con una navaja de afeitar. Un guardia municipal detuvo a Andrés.

Sustracción

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Carmen Morejo Muñoz, vecina de la casa número 21 de la calle de Barriónuevo, para denunciar que de su domicilio le han sustraído un paño de cama valorado en 30 pesetas.

El mercado de Córdoba

La Cámara de Comercio nos facilitó ayer la nota siguiente de los precios que rigen en el Mercado de Córdoba: Aceite de oliva de primera, 100 kilos, 162 pesetas; idem idem corriente, 100 kilos, 152; Avena, 100 kilos, 29; Cebada, 100 kilos, 32; Habas castellanas, 100 kilos, 42; idem modanas, 100 kilos, 38; Harina caudal de primera, 100 kilos, 65; Idem corriente, 100 kilos, 56; Maíz, 100 kilos, 39; trigo (tasa), 100 kilos, de 50 a 55.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA SOBRE LAS PETICIONES DE INDULTOS

En el Palacio Nacional facilitaron ayer la siguiente nota oficiosa: "El Presidente de la República, en el día de hoy, ha recibido la visita de la señora viuda del capitán García Hernández. Tal visita ha tenido idéntico fundamento que la de la madre del capitán Galán, e igualmente que esta, ha sido merecedora de una audiencia excepcional. Estas dos audiencias han sido las únicas que ha recibido por S. E. Este criterio se lleva con el rigor, que el propio capitán Sediles, que alegó su condición de indultado, solicitó audiencia para pedir el indulto de los condenados a muerte y solo ha hablado con el secretario general de la Presidencia de la República."

MAS CONSEJOS DE GUERRA

En la Cárcel Modelo se han celebrado dos consejos de guerra sumarios, uno contra Antonio Iglesias Fernández por repartir hojas excitando a la rebelión y otro contra Eugenio Sanz por igual delito.

El primero fue condenado a la pena de 12 años de prisión y el segundo a la de seis en atención a su minoría de edad.

En Badajoz se ha celebrado Consejo de guerra contra el súbdito checo-eslovaco Belto Almal, por agresión a la fuerza armada.

Se ignora aún la sentencia recaída. **EL MINISTRO DE AGRICULTURA ANUNCIA QUE NO HARA CASO DE LOS ANONIMOS QUE RECIBE**

El ministro de Agricultura facilitó ayer a la Prensa una nota oficiosa, en la que dice que le interesa hacer público que no dará por recibidos ni atenderá los numerosos anónimos que se le dirigen.

Cualquier ciudadano que desee hacer una denuncia concreta, puede llevarla a cabo, con su firma, sobre la cual se guardará la debida reserva.

UNA DIMISION

El señor Jiménez Azúa ha presentado la dimisión irrevocable de su cargo de presidente del Tribunal Tutelar de Menores.

IMPORTANTE REUNION DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Ayer se reunió en el Congreso la Comisión de Presupuestos para estudiar la fórmula que permita abaratar sus haberes a los ministros sin cartera, por tratarse de un caso nuevo, que o tiene consignación en los presupuestos.

La Comisión acordó dirigirse al hijo de don Manuel Pedregal, condecorándose de la situación de este miembro de dicha Comisión con motivo del movimiento de Asturias.

AUN NO HA SIDO SANCIONADA LA LEY RESTABLECIENDO LA PENA DE MUERTE

En los pasillos del Congreso y en los centros políticos se comentaba ayer el hecho de que el Presidente de la República no haya sancionado aún la ley aprobada en las Cortes, restableciendo la pena de muerte para determinados delitos.

Se dice que esta ley pudiera llevar análogo camino que la de Amnistía, aprobada durante el anterior Gobierno que presidió el señor Lerroux.

HASTA AHORA VAN IMPUESTAS DOCE PENAS DE MUERTE EN GIJON

Las sentencias de muerte dictadas por los Tribunales Militares de Gijón, ascienden a doce.

Todos los condenados fueron sorprendidos con las armas en la mano haciendo fuego sobre la fuerza pública.

Como lo sucedido en Gijón durante el movimiento revolucionario no puede parangonarse con los hechos vandálicos cometidos en Oviedo, se tiene la impresión de que el número de condenados a muerte en esta ciudad será mucho mayor que en aquella.

Los ministros, en la reunión de ayer, examinaron doce sentencias de muerte y los delitos son idénticos, han mostrado deseos de estudiar detenidamente las diligencias sumariales.

A este efecto se repartirán copias entre los ministros y sobre dichas sentencias recaerá acuerdo en el Consejo en su próxima reunión.

Mañana estudiarán los ministros las dos sentencias de muerte impuestas por los Consejos de guerra de Barcelona.

LA AMPLIACION DE FUNCIONES CONCEDIDA AL JUEZ ESPECIAL SEÑOR ALARCON

El juez especial señor Alarcón, ha recibido nuevamente declaración al exgobernador general de las Vascongadas señor Calviño acerca de la entrada de un camión con armas que pasó la frontera durante el período de su mando y que fue denunciado por el comisario de Vigilancia de Irún señor Vargas.

Hablando los periodistas con el señor Alarcón les dijo que la ampliación de funciones que le ha concedido el Gobierno, tiene por objeto que redacte un informe que abarque la gestión del movimiento revolucio-

nario hasta la declaración del Estado de guerra.

EL SOCIALISTA SEÑOR OVEJERO RENUNCIA AL CARGO DE DIPUTADO PROVINCIAL Y SE RETIRA DE LA POLITICA

El gobernador civil señor Morata, al recibir a los periodistas ayer, les manifestó que don Andrés Ovejero había dirigido al presidente de la Diputación una comunicación, en la que dice:

"El gestor que suscribe, cree cumplir un deber de conciencia retirándose definitivamente de la vida política, con expresa renuncia para lo sucesivo a todo cargo de representación política, restringiendo su actuación futura al cumplimiento de los deberes individuales de la ciudadanía republicana. En su virtud, ruego a esa digna presidencia ponga en manos del Excmo. señor gobernador civil el cargo con cuya designación fui honrado en esta Corporación, quedando para no rehuir ninguna obligación, a las órdenes de vuestreces, mientras resuelva la superioridad".

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho oficial hasta última hora de la tarde.

Al salir dijo a los periodistas que había conferenciado con el ministro de Comunicaciones acerca de la transmisión de noticias a los periódicos extranjeros, que habrá de sufrir una modificación a causa de haber pasado desde hoy la censura a la jurisdicción de los gobernadores civiles.

Añadió el señor Lerroux que iba al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente de la República varios decretos.

Agregó que carecía de noticias de interés que comunicar a la Prensa.

He recibido—siguió diciendo el jefe del Gobierno—la visita de un representante de la Compañía de Tranvías de Madrid que ha puesto a mi disposición 50 mil pesetas con destino a la suscripción para premiar a la fuerza pública.

La Compañía Tabacalera me ha enviado 60 mil pesetas y 2.240.000 cigarrillos puros y cigarrillos con destino a las fuerzas del Ejército y de orden público.

Creo que con esto habrá para fumar un rato largo.

—Se ha nombrado ya la Comisión encargada del reparto de la suscripción?—preguntó un periodista. —Las muchas preocupaciones que en estos momentos tiene el Gobierno han dejado tiempo aún para hacer el nombramiento de esa comisión. La suscripción se eleva ya a dos millo-

El rendimiento es lo que importa

Cuanta más luz dé por watio consumido, tanto mejor la lámpara y tanto más barata su luz. El Fotómetro Osrám, de comparación foto-eléctrica, rigurosamente imparcial, demuestra a los consumidores de luz el ahorro en Pesetas que realizan las lámparas Osrám.



Rechace las lámparas de luz pobre

Fotómetro Osrám: el contraste de la luz.

SUSPENSION DE FUNCIONARIOS DE LA POLICIA

Barcelona. Con motivo del expediente que se instruye para depurar responsabilidades, han sido suspendidos de empleo y sueldo, 110 agentes de la policía de la plantilla de la Generalidad.

También han sido suspendidos varios capitanes de asalto que siguieron a la Generalidad a la declaración del "Estat Catalá".

TARRAGONA INCENDIO EN UNA FABRICA DE TEJIDOS

Tarragona. Comunican de Riera que ayer se declaró un violento incendio en una fábrica de tejidos propiedad de don José Sedó.

El fuego se propagó rápidamente a todas las naves de la fábrica que quedó totalmente destruida. Las pérdidas son de gran consideración.

BILBAO HOMENAJE AL EJERCITO

Bilbao. Ayer se celebró con gran brillantez el homenaje al Ejército por su brillante actuación frente al movimiento revolucionario.

Al acto asistió un enorme gentío que aclamó y ovacionó con delirante entusiasmo a las fuerzas, al hacer el desfile ante las autoridades.

El comercio cerró sus puertas. Los balcones de las casas lucieron colgaduras.

ZARAGOZA OTRO CONSEJO DE GUERRA

Zaragoza. Ayer se celebró un Consejo de guerra contra Antonio Miro por el delito de rebelión militar. El procesado fue condenado a la pena de doce años de prisión correccional.

LA CORUSA HUELGA RESUELTA

La Coruña. Comunican de Santiago de Compostela, que ayer se reincorporaron al trabajo todos los huelguistas.

Por la noche se publicaron los periódicos.

SIGUEN RECOGIENDOSE ARMAS Y BOMBAS

Ferrol. Continúan los registros domiciliarios, habiéndose recogido numerosas armas, municiones, bombas y botellas de líquido inflamable.

Se han practicado muchas detenciones.

OVIEDO ALGUNOS DETALLES DE LOS SUCEOS OCURRIDOS EN OVIEDO, DURANTE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARI

León. Personas llegadas de Oviedo que asistieron a la toma de esta capital por las tropas del general López

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

SON LOS MEJORES

NECESITA AYUDANTAS

SASTRERIA Braulio Laportilla, 4

CORDOBA

NECESITA AYUDANTAS

Ochoa, dicen como fue tomada la capital asturiana.

Solo quedaban en poder de las fuerzas leales el cuartel del regimiento número tres y la cárcel, en la que se defendieron heroicamente durante varios días treinta soldados y un teniente de Infantería, ayudados por ocho números de guardias de asalto.

Al mismo tiempo que hacían frente a los revolucionarios hubieron de sofocar también la sublevación de los presos.

Las fuerzas del general López Ochoa y las del coronel Echagüe en plazarón sus baterías frente al Manicomio y desde allí lograron domar el cuartel, avanzando rápidamente sobre la fábrica de armas.

En las calles se veía enorme número de cadáveres de los revoltosos.

En este día las fuerzas leales tuvieron siete muertos y treinta heridos. Entre los muertos figura un teniente del Tercio. Las bajas de los revoltosos fueron también en gran número, pues las fuerzas leales dispararon sin compasión sobre los revolucionarios. Muchos de estos fueron copados en algunas calles.

Uno de los cabecillas revolucionarios que mandaba una de las partidas, ha sido el periodista Javier Bueno, director del periódico socialista de Oviedo "Avance".

En Madrid corren muchos rumores de que Bueno había sido fusilado, pero el Gobierno no lo ha comprobado ni al parecer se tienen noticias de él.

Javier Bueno ha sido uno de los dirigentes del movimiento en Asturias y fue nombrado gobernador general de esta región por los revolucionarios siendo los otros dos que intervinieron en la organización subversiva los diputados socialistas Amador Fernández y Rodríguez Peña, ninguno de los cuales ha sido tan poco hallados.

Las órdenes que tenían los revoltosos al entrar en un pueblo cualquiera, eran las de volar con dinamita el cuartelillo de la guardia civil, la iglesia y las casas de las personas más acomodadas.

En cuanto al dinero robado en el Banco de España se tiene la esperanza de recuperarlo casi en su totalidad pues de los quince millones, tan solo unas seiscientas u ochocientas mil pesetas son las que en plata y en billetes de desconocida numeración serán difíciles de recobrar.

El ministro de Agricultura pasó anoche por Córdoba

Anoche a las diez y procedente de Sevilla y de paso para Madrid, llegó a Córdoba en automóvil, el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, acompañado de dos amigos políticos.

El ministro, que hacía el viaje de riguroso incógnito, cenó en el Restaurant de los hijos de Miguel Gómez, donde saludó a varios amigos.

A las doce de la noche, el señor Jiménez Fernández continuó su viaje a Madrid.

INDIO ROSA PAPEL DE FUMAR

PAPEL DE FUMAR



Hombres nuevos

Educada en las buenas prácticas higiénicas, la nueva juventud sabe lo que vale tener la boca limpia y sana. Millares de hombres nuevos se limpian los dientes todos los días con Dens. Agradable y eficaz, Dens limpia suavemente, protege el esmalte, desinfecta y perfuma.

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE

PERFUMERÍA GAL MADRID • BUENOS AIRES

DENS

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Eduvigis, viuda.—Mañana: San Lucas, evangelista.

Jubilés circuisar

Hoy, en la iglesia del Convento de Santa Ana, en sufragio de don Rafael Barrios Enriquez y de sus padres.—Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Durante el mes de Octubre por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar de la Cofradía de la Virgen del Rosario. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, ejercicio del mes, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

En Santa Ana

Hoy, cuarto acto de la novena que las Carmelitas Descalzas dedican anualmente a su gloriosa madre Santa Teresa de Jesús.

En San Pedro Alcántara

Hoy, séptimo acto de la solemne novena en honor del titular. Empieza a las seis de la tarde ante la presencia de Jesús Sacramentado y hay estación mayor. Santo Rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, gozos al penitente y gran san to San Pedro de Alcántara, concluyendo con la reserva solemne. El día 19, fiesta principal, habrá misa cantada a las siete.

En San Pablo

Mañana la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará el décimo sexto aniversario de esta institución en la iglesia de San Pablo, dedicando el día a honrar a Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general de todos los coros y demás fieles que deseen acompañarlos; en esta misa se hará el ejercicio propio de los Jueves. Por la tarde, a las seis, solemne Hora Santa con sermón y para terminar se hará la procesion con el Santísimo por las naves del templo y con la visita de altares.

Durante el día estará el Señor de manifiesto.

En los Padres de Gracia

En esta iglesia se celebra una solemne novena a Jesús Rescatado desde el día 15 para terminar el día de su fiesta.

Todas las tardes, a las seis y media, se expone a S. D. M. rezándose a continuación el Santo Rosario y haciéndose el ejercicio de la novena con motetes cantados.

El día 23, fiesta de Jesús Rescatado, habrá misa cantada a las ocho y por la tarde último acto de la novena a la hora de todos los días.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Riñones de cerdo a la americana.

SEÑORAS... SEÑORITAS aprender a hacer sus trajes y obtengan el título de profesora sin salir de la capital, en la Academia de Corte y Confección. Conde de Cárdenas, 17. Profesora, doña Elisa Muñoz de Haro.

SEÑORITA con la carrera del Magisterio, ofrécense para dar lecciones a domicilio. Para informes, Mucho Trigo, 35



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,05 Ptas. Incluido timbre.

EL FACTOR LUZ LA MUJER EN SU CASA

Siempre en nuestras relaciones comerciales partimos de una unidad o medida que nos sirva de base para nuestras transacciones. Pero, además de esta medida que nos orienta sobre la operación que pensamos efectuar, existe otro factor, que es la calidad del producto que pensamos adquirir.

Antes de efectuar una adquisición cualquiera indagamos su precio, vemos su calidad, lo palpamos y nos aseguramos si cumplirá el servicio para el cual queremos sea destinada. Si es tela la que adquirimos, podemos apreciar sus colores, su resistencia, el tacto, en fin, nos damos cuenta con múltiples detalles de la calidad del producto antes de comprarlo. Y al igual que de la tela podríamos decir de innumerables artículos.

Sin embargo, existe una cosa de utilidad pública, que se halla en todos nuestros hogares, que nos hace un servicio inmenso, que es fuente vital para nosotros y que, a pesar de esto, adquirimos a ciegas, no comprobando más que un factor de los muchos que sería necesario comprobar. Miramos sólo su precio, cuando en realidad esto es lo menos importante. Nos referimos a las lámparas eléctricas. Hasta ahora, al revés que la inmensa mayoría de artículos, nos estaba vedado el poder comprobar su calidad y nos ateníamos al consejo, puramente de interés comercial, de nuestro suministrador.

Sin embargo, de hoy en adelante, lo mismo que hacemos con todos los demás artículos, podemos hacerlo con las lámparas, pues existe un aparato, llamado Fotómetro, con el cual podemos medir el consumo de las lámparas y comparar su luminosidad con respecto a otras de precios inferiores. Esto, de una manera completamente imparcial, pues su funcionamiento es puramente automático, por medio de una célula fotoeléctrica.

De esta forma, al adquirir nuestras lámparas, debemos exigir nos sea mostrada su luz. Y así veremos cuan diferentes son las lámparas de calidad con respecto a las llamadas "baratas".

Debemos pedir, antes de decidimos a comprar lámparas, que nos comparen la luz que producen las de diversos precios, y seguramente nos decidiremos por lámparas Osram, las del superrendimiento. 0-54.

EL TRIUNFO

Venta al detal de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2148.

VENDO BARATO piano alemán. Ambrosio de Morales, 12.

Ya salió el número de Octubre de esta moderna revista femenina, cuyo contenido está muy en armonía con el cambio de estación.

Su sección preferente es la de varias labores, a mano y máquina, mailla y punto de media, con hoja anexa de dibujos.

No menos interés reviste la de modas con los últimos figurines y secciones para jovencitas y niños. La lección de corte la dedica a leñería de caballero.

Contiene, además, atractivos artículos sobre trabajos artísticos, decorado y arreglo de la casa, conocimientos útiles, higiene y belleza, cocina, etc., etc.

Pida la Mujer en su Casa a Edit, Bailly-Baillière. Aplanado, 56. Madrid enviando una peseta en sellos de correos con la dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almonedas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdos, 1 y 3, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta baja en la calle Concepción, número 20, donde están las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o cosa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un local propio para establecimiento con o sin vivienda en la calle Avenida de Canalejas, número 7 duplicado; darán razón en la misma casa, principal izquierda.

ALMONEDA de camas para una persona y otras cosas, en calle Cabezas, 2 duplicado.

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

EL TIEMPO

Table with weather forecast data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, etc.

Notas del Calendario Cordobés

17 de Octubre Sale el sol a las 6'27.—Se pone a las 5'35. Sale la luna a las 2'46.—Se pone a las 1'28.

VENDO botas superiormente envidadas, cama de matrimonio, prensa de copiar y mesa de corredora. Informes, Porfallo, 7 (taberna).

SE ARRIENDA piso de construcción moderna con cuatro habitaciones, cocina, despensa, cuarto de baño, agua e instalación eléctrica, en la calle Goya, 7 (huerta de la Reina).

SE ARRIENDA en precio módico, desde el día, un piso tercero en la calle Concepción, 16. Puede verse de 3 a 6 de la tarde. Darán razón, en la portería.

QUILLET BICICLETA de crédito Nada por adelantado Muchos meses

EN CASA particular se admiten en familia pupilos estables. Buen Pastor, número 2, A.

Arrendamiento

Se hace desde el día de un hermoso piso de construcción moderna con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas y anejo al mismo, completamente independiente, un amplio local con tres naves, gran explanada con pozo para extracción de agua a motor eléctrico, propios para almacenes, graneros, fábrica o cosa análoga. Darán razón, calle Almanzor, letra F.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un local para establecimiento en la calle de Jesús María, número 1, al lado de la Central de Ferrocarriles. Para tratar: Don Rodrigo, 92, duplicado.

SE ARRIENDA desde el día una amplia habitación alta, solo para guardar muebles. Razón, Barroso, 7.

REGALO



La Compañía Singer de máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fue adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier costurero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, NUMERO 67.

Dirección de la tienda "Singer" en esta población: Gondomar, número 4.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

PARAISO E INFIERNO

POR CAROLINA INVERNIZIO

Núm

21

Una sonrisa de felicidad, de delicia inefable, iluminó el rostro de la joven; pero el sentimiento del deber la devolvió toda su energía, y mirando a Carlos con mirada miedosa, le dijo con ansiedad:

—¿Es así como me obedece? —No, señorita—exclamó resueltamente Carlos.—Me voy.

—Pero no por ahí, demonio!—dijo una voz sarcástica.—¿Quiere usted comprometerla? Ambos jóvenes lanzaron una exclamación de sorpresa. Valentina reconoció al punto a la señora Gertrudis, y el joven inglés, temiendo que la vieja interpretase mal su presencia la dijo vivamente.

—Señora, yo solo soy culpable. —¿Quién dice lo contrario?—contestó la señora Gertrudis, dando un empujón a la escalera, que cayó al jardín.—Lo sé todo—agregó cerrando la ventana,—lo he oído todo y conozco además a Valentina como si la hubiese parido. ¡No ha sido la de usted floja imprudencia! Gracias a que

el señor no está en casa. En fin, hable usted y no me mire como si tuviese delante un espantajo. ¿Tiene reparo en confesarme que quiere a esta criatura? ¡Ay, hijita mía, si fuese verdad que la quiere usted mucho!

—Mucho!—exclamó Carlos con acento apasionado.—¿Me pregunta usted si la amo! Si tuviese que renunciar a su cariño, la juro que moriría.

—Y yo le juro también que seré suya o de nadie—exclamó Valentina en un arrebato de pasión que hizo sonreír a Gertrudis y produjo en Carlos honda impresión.

—¡Gracias a Dios!—dijo la vieja entre seria y burlona,—por fin estás de acuerdo. Yo también me pondré de vuestra parte. Milord, ¿qué piensa hacer?

—Si no fuese tarde, iría en busca del señor Gerard. A pesar de mi impaciencia, tendré que esperar a mañana.

Al oír el nombre de su padre, palideció Valentina y corrió por su cuerpo un estremecimiento nervioso.

—Mañana, no—dijo.—espere.

—¿Por qué?

—Porque—agregó la señora Gertrudis, a quien no se ocultaba la turbación de la joven.—Valentina podrá poco a poco prepararse a fin de que le reciba bien. Si se presenta usted de improviso diciéndole que quiere a su hija, sería capaz de montar en cólera antes de que le explicara usted sus intenciones. Aquí hacia falta entenderse con una señora, con una madre, para obtener un buen resultado. El señor Gerard es un hombre muy raro, no es malo, ¡ca!... pero hay que saberle entrar.

Carlos suspiró.

—¿Qué me aconseja usted que haga?

—Esperar algunos días, y sobre todo, guardar un poco de reserva. Sus paseos bajo la ventana no me agrada. Calcule usted lo que dirían los vecinos si le viesen. Cuando se puede entrar en una casa, conviene ser prudente y cauto.

—¡No vería mientras tanto,—interrumpió el conde con vivacidad.

La señora Gertrudis se sonrió.

—¡Jesús, qué impaciencia!—dijo.—Si la verá usted, pero entrando por la puerta. El señor sale todas las noches a las nueve, y vuelve muy tarde; mientras tanto, pueden hablar a gusto, por supuesto, en presencia mía.

La joven abrazó a su aya y Carlos la estrechó la mano en señal de agradecimiento.

Cuando se separaron, los dos jóvenes estaban locos de felicidad.

A la noche siguiente volvieron a verse y a hablarse, y así las noches sucesivas.

Valentina no se había atrevido aún a declarar a su padre el casto y ardiente amor que sentía hacia el conde. Deseaba ganar tiempo. En medio

de aquel tumulto de nuevas sensaciones, se había olvidado por completo de la Loreta.

Sus entrevistas con Carlos la costaban una enorme violencia, temblaba de pies a cabeza y en su alma despertaban el pudor, la aprensión y el temor propios de una joven inocente y honesta; parecía a Valentina una acción culpable recibir en su casa de aquel modo y a aquella hora a un hombre que aún no era su prometido.

¡Si su padre la hubiese sorprendido! Cuanto más la joven pensaba en aquella situación, más necesidad sentía de una pronta resolución. Dejar seguir las cosas en tal estado era exponerse a encontrar más tarde obstáculos insuperables.

No hay que decir cuánta fue la alegría de la joven al oír referir a Carlos el resultado de su conversación con su madre.

—¿Tu madre vendrá aquí?—exclamó entusiasmada.—¡Ah! ¡cuando ella esté delante, no tendré miedo de hablar a mi padre! El no desoirá nuestros ruegos. ¡Qué felices seremos!... ¡siempre! Tu madre será la mía; ¡cuánto la querré! ¡Dios mío! ¿por qué no vivirá mi madre para gozar en mi alegría?

—¿Hace mucho que la perdiste—la preguntó Carlos conmovido.

—Tenía yo dos años... ¡Cuánto la he llorado y la lloro!

Carlos estrechó con pasión la mano de la joven.

—Desecha esos pensamientos—la dijo.

—¡Ah, no! ¡hablo de ella con alegría! Con mi padre no puedo, no quiere que la nombre.

—¿Por qué? Valentina bajó la voz.

—Se aflige mucho y se pone triste y enfermo. Desde que lo noté no he

vuelto a hablarle de ella. Por eso mi corazón se desahoga cuando puedo nombrarla.

Aquellas tiernas y apasionadas palabras llegaban como celeste melodía al corazón de Carlos.

Cuando calló la joven, el conde se inclinó hacia ella, y no pudiendo resistir su impulso de amor, besó sus cabellos.

Un temblor delicioso corrió por el cuerpo de Valentina, y sus ojos hermosísimos, lánguidos y voluptuosos, se clavaron enamorados en los de su amante.

Por algunos instantes permanecieron en silencio: aquel mutismo era más elocuente que cien discursos.

La señora Gertrudis fingía coser, pero nada perdía de vista. A cada palabra, a cada sonrisa de la joven, la vieja se estremecía y su rostro reflejaba un torbellino de sensaciones, de imágenes y recuerdos desvanecidos.

Aquella noche Carlos y Valentina se separaron más pronto que de costumbre.

Al salir de aquella casa, Carlos no vio una sombra inmóvil pegada al muro, que parecía en acecho de alguien.

Cuando el conde pasó por su lado, la sombra avanzó hacia él, pero en seguida retrocedió. En medio de la oscuridad, dos ojos brillaron como puntos fosforescentes y oyóse una voz delicada murmurar con acento de cólera:

—¡No han mentido... Carlos me engaña!... ¡Me vengaré o dejaré de ser Piammetta!

VI

Un corazón noble

Aquella misma noche, a eso de las ocho, un conocido nuestro, el delegado Picotti, estaba en su despacho ocupado en revisar y ordenar algunos papeles desparramados sobre el escritorio, cuando un joven elegantísimo, moreno y simpático, entró en la estancia como una centella.

—Buenas noches, papá—dijo alegremente,—me han dicho que me llamabas y aquí me tienes.

—¡Siéntate—respondió el delegado, sin interrumpir su trabajo,—tenemos que hablar despacio.

El joven hizo un gesto de impaciencia y se sentó negligente en el diván, mordiéndose un cigarro.

El señor Picotti no se dio cuenta de aquel mal humor; acabó de juntar los pliegos desordenados, losató cuidadosamente y los guardó en uno de los cajones del escritorio. Reclinóse después sobre el respaldo del sillón y miró con fijeza a su hijo.

—Vamos, papá—dijo el joven sonriendo,—no me tengas impaciente; si tienes que hablarme, despacha pronto: me esperan los amigos.

El señor Picotti tomó un aspecto serio y exclamó:

—¡Siempre igual! No piensas más que en divertirte... has gastado ya casi todo lo que te dejó tu madre, y si no fuere por mí, que me preocupo de tu porvenir, un día te encontrarías en medio de la calle.

—Es que... —Calla y óyeme. ¡Cuándo tendrás juicio! Debías pensar en que has cumplido veinticuatro años...

—Y medio, papá—interrumpió el joven riendo.